

丰台大集年味足

区市场监督管理局多措并举守护“烟火气”

本报讯(通讯员 管兴宇)新发地市场内货品充足、流转有序;东升市集叫卖声此起彼伏;南官大集特色年货琳琅满目……连日来,丰台区各传统市集迎来众多年货、寻“烟火气”的市民。在这份热闹背后,丰台区市场监督管理局针对农贸市场、大集、公园等重点场所,围绕食品安全、市场秩序、特种设备等关键环节,开展专项“守护行动”,全力守护市民“菜篮子”“米袋子”“果盘子”。

现场查票据 把好食材“源头关”

“这批肉的检疫证明请出示一下。”“这些蔬菜的进货票据是否齐全?”在新发地市场肉类、蔬菜、水果、水产品等重点区域,执法人员逐户检查进货台账与索证索票制度的落实情况。正在核对信息的执法人员介绍道:“我们必须确保每一样食品来源清晰、票证齐全,严防来源不明、不合格食品流入市场。”除了源头查验,执法人员对于现场制售、散装食品及预包装礼盒的贮存条件和卫生管理情况进行规范指导,督促经营者落实食品安全主体责任,确保市民买得放心,吃得安心。

盯紧“价签”与“秤盘” 维护公平交易

在东升市集、南官大集及宛平城沿街店铺,执法人员加强对商品质量、价

格公示的合规指导,督促商户落实“明码标价”要求,杜绝商品以次充好、价格欺诈等违法行为。同时,对场内使用的电子秤等计量器具进行抽查,严厉打击“缺斤短两”等计量作弊行为,指导主办方在显眼位置设置“公平秤”,维护公平诚信的市场交易环境,让群众买得明白,用得安心。

筑牢特种设备防线 拉满出行“安全感”

“我们重点查看设备定期检验、日常维护、作业人员持证等情况,确保设备不‘带病’运行。”在世界公园,市场监督管理局执法人员在大型游乐设施和观光车等特种设备检查时介绍道。现场,检查人员督促使用单位完善安全管理制度,强化作业人员管理,加强定期自查和“回头看”检查,坚决杜绝设备“带病”运行。落实“一机一码”智慧监管要求,依托赋码管理实现设备信息可追溯,形成社会共治合力,为群众游玩筑牢安全屏障。

丰台区市场监督管理局相关负责人表示,将持续加强巡查和应急值守,密切关注市场动态,畅通投诉举报渠道,及时处置消费者反映的问题,严厉打击各类违法违规行为,全力维护平稳有序、安全放心的节日市场秩序,让辖区群众在热气腾腾的烟火气里,拥抱平安、温暖的新年。



丰台公安推出数智吉祥物“丰小安”

本报讯 2026年新年伊始,丰台公安迎来了一位“新同事”——“丰小安”。这是丰台公安推出的数智吉祥物,通过“丰小安”亲切、灵活、“萌态”形象,创新宣传方式,开展“反诈”、平安建设宣传。

据丰台公安分局介绍,丰台公安分局的数智吉祥物“丰小安”形象设计来源于中国神话中象征明辨是非的瑞兽“獬豸”(xiè zhì),“獬豸”头上锐利的金角可以刺破罪恶、守护正义,饱含着对“平安”“安全”的守护基因。“丰小安”警号五个“3”

是丰台区“党建引领+志愿服务”五个三反诈宣防体系的缩影。

目前,以“丰小安”为形象的微信“表情包”已经推出,“反诈知识要牢记”“请接听96110!”“火速赶往!”——这些表情包既亲切,又有宣传意义。

(扫描二维码 查看宣传片)



元旦携手慰问 情暖老人心田



本报讯 近日,丰台区民政局联合看丹街道对辖区内400名基本养老服务对象开展元旦慰问活动,将暖心关怀与慰问物资送到老人身边,让老年群体切实感受到佳节温情与社会关爱。

据了解,本次慰问活动凝聚多方合力,由街道工作人员、养老服务驿站服务人员及企业志愿者共同组建爱心服务队,创新采取“集中发放+上门配送”双轨并行的服务模式为养老服务对象送上米面油等生活物资。

爱心服务队在养老服务驿站设立集中发放点,工作人员严格做好信



息核验、物资登记等工作,确保慰问品精准发放;针对行动不便的老人,服务队主动上门、贴心配送,将慰问物资亲手送至老人家中。在发放过程中,工作人员还和老人促膝长谈,细致询问老人的身体状况与生活需求,用真诚的交流传递温暖关怀,让这个元旦洋溢着浓浓的人情味。

此次慰问既保障了老人日常所需,彰显了对老年群体的关怀,也展现了企业的社会责任担当。下一步,丰台区民政局将继续深化多方协作,完善养老服务体系,守护辖区老人幸福晚年。

这儿变美了

近日,本报报道了北宫镇太子峪村长兴路5号院5号楼存在物品放置楼道的问题,经相关部门整治,目前已清理完毕。

街镇 北宫镇 地点 太子峪村

整改前

整改后

这儿还不美丽

街镇 成寿寺街道 地点 成寿寺社区

经检查,成寿寺街道成寿寺社区18号院2号楼二单元1-12层楼道存在堆放垃圾、大件垃圾、建筑垃圾堆放等问题。

“火焰蓝培训到家” 丰台消防员进社区当讲师

本报讯(特约记者 张静姝)近日,北京市丰台区消防救援支队防火监督员走进社区举办“火焰蓝培训到家”活动,面对面向群众授课,传播消防安全常识。记者了解到,这类活动自2025年7月30日起开展,由26个街镇的防火监督员配合18个消防站,每月开展两次,每次确保参训人员200人以上,截至目前,共8000余人参与培训。

据介绍,活动采取“进社区,进家门”的宣传方针,由丰台消防防火监督员担任讲师,走进社区面对面向群

众授课,传播消防安全常识,重点针对高层建筑、平房区、村民自建房屋以及存在消防安全隐患的小区。同时,丰台消防着重关注楼道、阳台堆放杂物,鳏寡孤独群体及拾荒老人问题,结合消防联勤工作和“12345”接诉即办工作,同步开展隐患排查。

消防员与社区居民面对面、拉家常,耐心讲解着消防安全知识,演示和讲解灭火器的使用方法,让群众对消防安全知识有了更深层次的了解。提醒大家加强对小孩的教育和看护,定期检查家里的电气线路、设备是否

有老化、损坏现象,及时维护破损的线路,消除火灾隐患,保障家庭消防安全。持续提高社区居民消防安全知识掌握和防御火灾风险的能力。截至目前,活动已覆盖18个街镇、168个社区、53个重点单位,共8000余人参与。

下一步,丰台区消防救援支队将持续开展“火焰蓝培训到家”活动,常态化进行消防安全宣传教育活动,通过深入社区的方式,将消防安全知识送到群众家中,共同构建辖区平安和谐的消防安全环境。

丰台区通报一起违规开展线下学科培训情况

本报讯 丰台区“双减”专班针对违规开展线下学科培训的问题线索,持续加大联合执法检查力度,依法打击面向中小学生的违规学科培训行为。现将近期查处情况通报如下:

蓝海贝芬(北京)文化艺术有限公司,统一社会信用代码91110106348390783W,未取得《中华人民共和国民办学校办学许可证》,涉嫌违规组织开展线下学科培训。

丰台区“双减”专班检查人员已现场叫停违规培训行为,责令妥善做

好相关工作,确保安全稳定,区市场监督管理局已依法进行查处。

《校外培训行政处罚暂行办法》(中华人民共和国教育部令53号)已于2023年10月15日起实施,丰台区坚决贯彻“双减”工作要求,加大巡查检查和综合执法力度,严厉打击各类违规学科培训行为,切实维护学生和家长的合法权益。各培训机构要引以为鉴,严格按照《中华人民共和国未成年人保护法》和“双减”政策规定,自觉规范办学行为,共同营造良好教育生态。